
大同中学 2018学年度第一学期期末测试

高一年级数学（时间 90分钟 ，满分 100分，共 4题）

班级姓名学号

一、填空题( 4×10=40)

1与一 600°终边相间的最小正角的孤度数是_________.

2.已知扇形的圆心角为 2，半轻为 1，则扇形的面积为_________.

3.设常数，函数 ，若 的反函图像经过点 ，则 _________.  2x af x   f x  8,1 a 

4. 函数 的定义域是_________.
2

1
log

y
x



5.若 ， 且 是第三象限角，则 _________.tan 2   sin
2
    
 

6.己知 ，则 _________.1sin cos
5

   sin cos  

7.已知 ，若幂函数 奇函数，且在 上递减，
1 12, 1, , ,1,2,3
2 2

      
 

 f x x  0,

则 _________. 

8.已知函数 在 上是减函数，则 的取值范围是_________.   log 2af x ax   0,1x a

9.若函数 （ 且 ）的值城是 R，则实数 的取值范围是 
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     
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

，

，

0a  1a  a

_________.

10.已知函数 )和 同时满足以下两个条件:     2f x m x m x m      3 3xg x  

①对任意实数 都有 或 ；x   0f x    0g x 

②总存在 ，使 成立， 0 , 2x       0 0 0f x g x 

则 的取值范围是._________m



二、选择题（4×4=16）

11已知函数 （ 为常数， ），在下列函数图像中，不是函数  kf x x k k Q  y f x

的图像的是（    ）

12.“ ”是“函数 ， 有反函数”的（    ）1b    2 2f x x bx   1,x 

A.充分非必要条件  B. 必要非充分条件  C.充要条件 D即非充分又非必要条件

13.在平面直角坐标系中， 为坐标原点， 为单位圆上一点，以 轴为始边， 为终边O A x OA

的角为，若将 绕 点顺时针旋转 至 ，则点 的坐标为（    ）OA O 3
2
 OB B

A. B. C. D.  cos ,sin    cos , sin    sin ,cos    sin , cos 

14. 若关于 的方程 ，当 时总有 4个解，则 可以是（    ）x  f x a 0a   f x

A.    B. C. D.2 1x 
1

1x 
2 2x  log 2q x 

三、解答题(8’+8’+8’+8’+12’=44’)

15. 设函数 ，  3xf x    9xg x 

（1）解方程： ；      8 1 0g x f x g  

（2）令 ，求 的值.   
  3
f x

h x
f x




1 2 3 2018
2019 2019 2019 2019

h h h h                 
       





16.已知 ， .3cos
5

    , 2  

（1）求 的值；cos 2

（2）若角 的顶点与坐标原点重合，始边与 轴的正半轴重合，且终边经过点 ，求 x  3, 1

的值. tan  

17.已知函数 ，其中 .   2logf x x m  m R

（1）若函数 在区间 内有一个零点，求 的取值范围； f x  2,3 m

（2）若函数 在区间 上的最大值与最小值之差为 2，且 , 求 的取 f x   1, 1t t    0f t  m

值范围



18. 设 ,函数 ，0a    1
1 2x

f x
a


 

（1）若 ，求 的反函数 ；1a   f x  1f x

（2）设 ，若对任意 ， 恒成立，求 的取值范     1g x f x f x    ,0x      0g x g a

围.

19.对于函数 ，如果存在实教 使得 ，那么称   1 2f x f x、 a b、      1 2F x a f x b f x   

为 的线性函数. F x    1 2f x f x、

（1）下面给出两组函数，判新 是否分别为 的线性函数？并说明理由； F x    1 2f x f x、

第一组：        1 2=lg lg 10 lg
10
xf x f x x F x x ，，

第二组:：      2 2 2
1 2 1 1f x x x f x x x F x x x       ，，

（2）设 ，线性函数为 .若等式   1 2 2 1
2

=log log 2 1f x x f x x a b  ，，，  F x

在 上有解，求实数 的取值范围；   23 2 0F x F x t    2,4x t

（3）设 ，取 .线性函数 图像的最低点为       1 2
10 0f x x x f x x
x

   ， 0,  0a b   F x

.若对于任意正实数 且 .试问是否存在最大的常数 ，使 2,8 1 2x x、 1 2 1x x  m

恒成立？如果存在，求出这个 的值；如果不存在，请说明理由。   1 2F x F x m m


